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Ata da Reunião de Colegiado do 
Programa de Pró-Graduação 
em Engenharia de Produção da 
Universidade Federal 
Fluminense realizada em 
16/12/22. 

 

Em reunião ordinária realizada aos quatorze  dias do mês de fevereiro de 

dois mil e vinte três (14/02/2023), remotamente mediante a Plataforma 
JISTSI (de acesso livre e que tem o código aberto), presidida pelo 
Coordenador, o docente  Carlos Francisco Simões Gomes e com a 
participação e presença dos docentes: Gilson Brito Alves Lima, Lídia 

Angulo Meza,  Annibal José Roris Rodriguez Scavarda do Carmo,  
Artur Alves Pessoa,  Marcos Costa Roboredo, Marcos Santos, Robisom 
Damasceno Calado, Níssia Carvalho Rosa Bergiante, Rodrigo Arcuri 
Marques Pereira, Alessandro Jatobá, Renata Raposo Del-Vechio, 
Elaine Aparecida Araujo, Eduardo Uchoa Barboza, Priscilla Cristina 
Cabral Ribeiro, Helder Gomes Costa, Diogo Ferreira de Lima Silva, 
além do representante discente Mozart Caetano Heymann. 
Professora convidada Denise Alvarez. Tiveram suas ausências 
justificadas os docentes: Ruben Huamanchumo Gutierrez. Docentes 
ausentes sem justificativa: Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas, José 
Rodrigues de Farias Filho, Valdecy Pereira, Pauli Adriano de Almada 
Garcia, Fernado Toledo Ferraz. Dando início a reunião, o Sr.  
Coordenador coloca em votação aprovação da ata do colegiado de 16 
de janeiro de 2023. Aprovada. Continuando, o Sr. Coordenador 
coloca concede a palavra a professora Denise Alvarez, onde a 
mesma pede a aprovação do Colegiada para o adiamento da 
apresentação (defesa) da tese de doutorado do aluno RICARDO 
NUNES ADAMS, sabendo que o mesmo tem passado por questões 
familiares que o impediram de avançar na formatação de sua tese 
para apresentação. Aprovado pelo Colegiado 06 (seis) meses de 
prorrogação (31/08/2023), para entrega e finalização. Seguindo, a 
Comissão para indicação de alunos de doutorado sanduiche no 
exterior, lançou edital para os alunos interessados se inscreverem 
remotamente até o dia 26/02/2023. Continuando, é passada a palavra 
para a Comissão para avaliar o credenciamento da Professora 
Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, foi aprovado, o RELATÓRIO DA 
COMISSÃO COM PARECER FAVORAVÉL PARA 
CREDENCIAMENTO, estando apta a compor o corpo docente deste 
programa. A seguir, O Sr. Coordenador fala sobre a situação atual da 
coleta de dados do Sucupira onde enfatiza ao corpo docente, 
apontando itens que levaram a perda de pontos, na avaliação 
passada, e o não avanço de nosso Programa para maior nota; ele 
pede aos Srs. Docentes que preencham corretamente seu Curriculum 
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Lattes, verificando minuciosamente se não esqueceram de 
acrescentar artigos e outros; também recomenda que alunos que 
tenham participado de simpósios, tenham publicados em journal, 
possam estar apresentando palestras referentes ou de assuntos que 
por ventura tenham interesse, agendados para serem apresentados 
na disciplina de Seminários I. A Professora Elaine Aparecida Araujo, 
pede aprovação para que a defesa de dissertação do aluno Eric 
Bremm de Carvalho que é seu orientando, seja on-line, sabendo que 
existe na banca membros que são de fora do Estado do Rio de 
Janeiro. Aprovado. O Professor Artur Alves Pessoa pede aprovação 
para que seu orientando DANIEL CUNHA DE ARAUJO JÚNIOR, 
tenha sua prorrogação para apresentação de defesa de dissertação, 
aprovado 06 (seis) meses até 31/08/2023 para finalização. Sobre o 
tema “A situação dos docentes colaboradores do Programa”: Esses 
colaboradores continuam no Programa ministrando os seus 
orientados, e são informados das reuniões do Colegiado, podendo 
nas mesmas colocar questões referentes aos mesmos. Foi composta 
comissão para revalidação de diploma do Sr. GUILHERME TEÓFILO, 
com título de Mestrado na França, comissão composta pelos 
Professores: Rodrigo Arcuri Marques Pereira (Presidente), Lidia 
Angulo Meza e Alessandro Jatobá. O Sr. Coordenador informou a 
todos os docentes que enviou planilha com os candidatos destinados 
a cada grupo de docente (linha de pesquisa) para que os mesmos 
avaliem para seleção de Mestrado 1/2023. O Sr. Coordenador informa 
que o Quadro de horários para o 1/2023, assim que estiver aprovado 
e completo, serão atribuídas as salas para realização das aulas. O 
Colegiado aprovou o quadro de horários para o primeiro semestre de 
2023. O Professor ROBINSON CALADO DAMASCENO pede 
aprovação para que o Pesquisador FLÁVIO MACHADO (Professor da 
Engenharia de Produção da UFF- Rio das Ostras) possa realizar o 
seu estágio de Pós-Doutorado neste Programa sob sua supervisão. 
Foi Aprovado. Sob o tema Internacionalização do Programa:  a) 
solicitação do Professor Annibal Scavarda para incluir a atividade de 
coordenador: International Online Seminar Coordinator e; Outstanding 
International Productivity Recognition Coordinator. Foi Aprovada. 

 Solicitação da discente Laís Sant'anna Fonseca para aproveitar a 

disciplina "Fundamentos do Gerenciamento Ágil de Projetos" a ser 
cursada no Programa de Pós-graduação em Engenharia de Produção 
da EESC-USP. Aprovado pelo colegiado. O Sr. Coordenador informa 
que permanece em vigor a norma do Colegiado em que qualquer 
pedido solicitado por professores (as), o mesmo deverá estar 
presente na reunião para defendê-la. Na falta do mesmo o tema será 
retirado a pauta. Assuntos Gerais: O Professor Helder sugere devido 
alta evasão dos números de inscritos nos concursos de Mestrado, 
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que se faça mudanças nas exigências dos requisitos para obtenção 
de vaga, exigindo a Priore somente a sua graduação, ofertando um 
número de vagas menor que o número de candidatos, possibilitando 
que haja melhor garimpagem de alunos realmente interessados em 
avançar em seus estudos. Este assunto será discutido quando da 
confecção do próximo Edital, o Coordenador salientou que neste 
semestre dos 26 candidatos, apenas dois não cumpriram o requisito. 
Nada mais havendo a tratar, o Sr. Coordenador, Prof. Carlos Francisco 
Simões Gomes, encerrou a Reunião e eu, Hermilcinéa Alves da Silva, lavrei 
a presente ata, que vai assinada exclusivamente pelo Sr. Coordenador.  

                                                         
             
                                                                 

Niterói, 14 de fevereiro de 2023. 
 
   

  

Carlos Francisco Simões Gomes 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção 

                  


